

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK IV.

4. 76.

СУБОТА, 23. ВЕРЕСНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 23rd, 1922.

No. 76.

VOL. IV.

ДОВКОЛА ПОДІІ НА БЛИЗЬКІМ СХОДІ.

ДАЛЬШЕ ПРИГОТОВАННЯ БРИТІШВ ДО ВІЙНИ.

ПАРИЖ, 21. вересня. — На сліші тут відомості з району Дарданелів подають, що Велика Британія йде вперед зі своїми планами ужити сили проти Кемаля Паші, коли він наїде на нейтральну полосу проливів.

Велике число британських військ концентруєть ся в районі Чанака, який є ключем до нейтральної полоси. Доносять також, що дальші відділи турецької кавалерії є вже близько Британії.

Британій в Константинополі мобілізують проти Турків всі свої сили.

Британські горожані, включаючи родини офіцерів, опускають Константинополь.

Французи і Італійці забирають ся з Чанаку.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Тут отримано вчора з Константинополя урядове повідомлення, що Французи відтігнули свої війська з Чанаку а Італійці роблять те саме.

Британське військо остаєть ся самотнім в тім місці.

Турки взяли від Греків на два роки англійської амуніції.

ПАРИЖ, 21-го вересня. — Французські урядові доносця з турецької головної квартири подають, що Турки в недавнім своїм наступі на Греків захопили 1.000 модерних полевих армат і 5.000 машинних карабінів та досить амуніції на два роки воєнної кампанії.

Майже весь матеріал прийшов з Англії, правдоподібно через приватних торговців. Виходить, тепер, що як британські війська піchnуть коло проливів бити ся з Турками, проти них буде ужито англійське озброєння і амуніція.

Грецькі війська в Тракії збунтували ся.

ПАРИЖ, 20. вересня. — Делегати до новинарської агенції з Билгороду доносять, що грецькі війська в Тракії збунтували ся і захопили в свої руки поїзди та вертають до дому.

На воєнній території в Малій Азії спалено 450 сіл.

АДАНА, 21. вересня. — Турецьке правительство оповістило сьогодні, що в грецько-турецькій воєнній полові спалено 450 сіл та арештовано 100 Греків і Вірменів підчас того, як вони розливали газоліну.

Турки урядово заперечили історію про масакри в Смирні. Кемалісти приготували урядову ліпшу Греків, оскаржують о повне злочини, і будуть домагатися їх видачі. Сподіють ся також, що Турки будуть домагатися ся повної заплати за зрушені села.

Французи жадають, щоб Греки піддали ся.

АТЕНИ, 21. вересня. — Як подають інформації до урядових кругів, відділи французьких моряків заняли Муданджу над морем Мармара і налядали, щоб піддало ся кілька регіментів грецького війська, які старади ся дістати ся до моря, щоб відплатити до дому після побиття їх Турками. Вістка ся викликала в грецьких кругах велике здивування. Муданджа лежить в нейтральній полові Дарданелів.

КАЖЕ, ШО ТУРКИ ВИПОВІДЯТЬ АНГЛІ ВІЙНУ.

БЕРЛІН, 21. вересня. — "Наколи Британія не схоче забрати ся з Константинополя, ми будемо приневолени виповісти війну" — заявив тут нині представник турецьких націоналістів Нурі Бей.

"Наколи Греки не схочуть забрати ся сейчас з Тракії, вони мусять бути вигнані. Туреччина воювала 12 літ і прагне мира, але лише тоді, коли відзискає втрачену територію".

Франція нейтральна супроти Турків.

ПАРИЖ, 20-го вересня. — Французьке правительство рішило вчора не підпринимати ніяких мілітарних кроків проти Кемалістів на Близькім Сході: Воно буде придержувати ся своєї дотеперішньої політики і буде старати ся добити ся мира на Близькім Сході.

Всі французські війська будуть забрані з Малої Азії на європейській бік дарданельських проливів.

Комунізм серед грецьких жовнів і втікачів.

РОДОСТО, Тракія, 20. вересня. — Се мале місто, на північній бережжю моря Мармара, є передовищем грецькими військами і втікачами і перемінюєть ся скоро в комуністичне центр. Два правління старають ся функціонувати, одне зложено з роялістів а друге з прихильників бувшого прем'єра Бенізелоса, однак комуністи постійно викликають неспокій, який прибирає значні розміри.

Революційні заворушення в Тракії і на грецьких островах.

ЛОНДОН, 16. вересня. — З Константинополя доносять, що в Адріанополі, головному місті Тракії, прийшло до революції. Значна частина населення перейшла на сторону революціонерів. Після короткої боротьби повстанцям удало ся повалити грецьку владу. Революційні заворушення вибухли також на островах Егейського моря Мітілене і Хіос.

Армія напівзольшевичена.

ЦАРГОРОД, 16. вересня. — Одною з головних причин цілковитого розбиття грецької армії було поширене большевизму серед грецьких жовнів. Сейчас після першої невдачі грецькі жовніри відказали ся повинувати ся приказам своїх офіцерів і дальше бороти ся. В багаті подках зольшевичені жовніри позабарили воєнні каси і покинули боєвий фронт, підносячи оклики в честь Леніна і Троцького. Як подають наочні свідки, грецька армія є на половину зольшевичена.

Тракія в стані анархії.

АДРІАНОПОЛЬ, Тракія, 18-го вересня. — Революційні заворушення проявляють ся майже по всіх місцевостях Тракії. Характер тих заворушень вказує, що вони не є належимо зорганізовані. Є дві ріжні причини заворушень: агітація, серед турецького населення Тракії і бунт серед грецьких жовнів, яких туди перевезено з Малої Азії. Взагалі Тракія находить ся в стані анархії. В багатьох місцевостях грецькі власти втратили контролю.

АЛІЯНТИ РІШИЛИ СКЛИКАТИ МИРОВОУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

Сов. Росія не запрошена на переговори з Турками.

ПАРИЖ, 21. вересня. — Аліянська конференція для справ Близького Сходу рішила вчора скликати мирову конференцію всіх заінтересованих держав для вироблення умовів мира. Конференція збереть ся за два або три тижні.

Оповіднено, що конференція буде складати ся з представників Великої Британії, Франції, Італії, Туреччини, Греції, Японії, Румунії і Югославії. Вона відбудеть ся правдоподібно в Венеції і виробить новий договір з Туреччиною на місце Севрського.

Турки не підуть на конференцію без Росії і України.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 20-го вересня. — Провідник турецьких націоналістів Мустафа Кемаль Паша вислав просьбу до аліянтів, щоб дозволили йому армії заняти Тракію, а справа Дарданелів може бути обговорена пізніше зі всіма державами, що прилягають до Чорного моря. Він заявив, що націоналісти повинні заняти сю територію, щоб визволити магометанське населення, яке утискають Греки.

В той сам час тутешній представник турецьких націоналістів повідомив британського високого комісара, що ангорське правительство, силою договорів заключених з Совітською Росією і Радянською Україною, не може прийняти запрошення держав на конференцію, присвячену лише обговоренню дарданельського питання, доки на нь не будуть допущені делегати Росії і України.

Сов. Росія не буде помагати Туркам військом.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Тутешна совітська делегация заявила урядово, що не має найменшої основи вістки про те, що Росія є звязана договором придушити ся до мілітарної акції з Кемалістами. Вона заявляє також, що Росія не рішила мобілізувати кавказьку армію.

Московський договір, заключений з Кемалістами минулого року, був головно економічний, однак признає лише правительство Кемалістів і заключені ним договори.

Буде помагати лише морально, а може й амуніцією.

МОСКВА, 20. вересня. — Росія має намір помагати Туркам морально і можливо дасть їм амуніції, коли би її було потрібно; однак в Москві уважають цілковито неправдоподібно, щоб російські війська були вислані на поміч Кемалістам, коли вони схочуть заняти Константинополь.

Тут розуміють, що совітські провідники рішили не підпринимати ніяких кроків, які могли би привести їх до дійсної війни з Великою Британією. Російський штаб може давати поради, або задалека або на місці, але війська не будуть вислані.

Щаа Росія, є умучена від війни і совітські провідники є віддані справі відбудови краю.

ВАШІНГТОН, 18. вересня.

З американських урядових кругів доносять, що Злучені Держави не візьмуть участі в жадній мілітарній акції проти Турків.

РОБІТНИЦТВО АНГЛІ ВСТУПАЄ ПРОТИ ВІЙНИ.

Домагаєть ся переведення нових загальних виборів.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Вчора вечером відбув ся тут ентузіастичний протимоєнний мітінг, на яким були присутні найвизначніші робітничі провідники. Резолюція предложена Джеймсом Рамсеєм-МекДоналдом перейшла через аклямацію. Вона висловлює погляд, що криза іза Туреччини, яка привела — край над берегів війни, є прямим наслідком загальної політики Лойда Джорджа. Резолюція говорить:

"Ми уважаємо його за публічну небезпеку світового мира і домагаємо ся негайних загальних виборів, щоб виборчі мали нагоду покінчити з його шкідливим правлінням".

Протест текстільних робітників.

Рада національної асоціяції юній текстільних робітників, зложена з 31 організацій, ухвалила у виторок резолюцію, в якій протестує проти правительствених воєнних планів і просить голову раду Трейд-юніонного Конгресу скликати по цілм краю мітінги трейд-юній, з домаганем застановлення правительственої воєнної політики.

Лорд-мейор Бредфорду, після порозуміння з єпископом Бредфорду і визначними горожанами, рішив скликати публічний мітінг, щоб запроестувати проти війни з Туреччиною.

РУХ ПРОТИ ВІЙНИ В КАНАДІ

Робітники в Келгари протестують проти війни.

КЕЛГАРИ, Алта., 21. вересня. — На регулярнім мітінгу келгарського відділу Домініаньної Партії Праці піднесено вчора сильний протест проти участі Канади в якій би то не було війні під теперішню пору. Ухвалено в сій справі резолюцію і копію її вислао прем'єрови Кінгові і членам його кабінету.

Женщини в Торонто проти участі Канади у війні.

ТОРОНТО, 20. вересня. — На спеціальнім мітінгу вчора вечером "Дочки Канади" заявили ся проти всякої участі у війні на Близькім Сході, вважаючи, що вона була би торговельним підприємством. Резолюція містить в собі цитат з пресового інтерв'ю з г-н. Сер Чарлсом Тавнсендом в слідуючих словах:

"Ми не маємо інтересу в Константинополі і чим скорше звідтам заберемо ся, тим ліпше".

Резолюція висловлює повну згідність цілого мітінгу з сею опінією.

В Канаді не покидають бувших жовнів.

ОТТАВА, 21. вересня. — Як заявляють урядники департаменту міліції і оборони, бувших офіцерів і рядовиків канадської армії, що брали участь в минулій війні, не повідомлено про те, щоб вони були напоготові на случай їх покликання.

ПАРИЖ, 10. вересня. — Бувший французький прем'єр Джордж Клемєно приїздить в листопаді до Америки агітувати за відновлю американської приязні для Франції.

ВІСТІ З ПОНЕВОЛЕНОЇ СХІДНОЇ ГАЛІЧИНИ.

В Калушні беруть Українців до польського війська.

Калузьке староство розісладо до громадських урядів наказ зголошувати на готових листах хлопців уроджених в 1901 р. без огляду на народність. Листи мають бути виповнені в цілях мобілізації. В повіті панує велике обурення на безправний робір Українців до польського війська.

Позбавляють Українців служби у Львові.

Львівський магістрат для вдержання "польскости" Львова почнає масово видалявати з служби українських робітників та заступати їх польськими. Вже давніше викликали з служби українських слюсарів та професіоністів у електричній і то навіть таких, які служили ще за мирних часів перед війною 1914 р.

Тепер забрали ся магістратські патріоти до решти служби. Саме тепер видадено знову другу партію Українців понад 20 людей з міської служби, між якими є люди, що мають 5 до 7 літ служби.

Приготовано до викинення ще третю і четверту партію. Викинутим даєть ся 14-денне невідпущення та по 7.000 мп. за кожний рік служби як відправа.

На їх місце прийнято Поляків і то навіть хлопців, які роблять тепер службу при львівських трамваях на місці усунених Українців кондукторів і моторових.

Передатим ще віддано деяких з викинених Українців до польського асентерунку і асентерованим стримано інвалідську пенсію ще з австрійської війни.

Все те робить ся головно за понукую і згодою організації польських міських робітників та її провідника Лясковського, гурьчючого сторонника Польської Партії Соціалістичної.

МІЖНАРОДНИЙ ЗІЗД РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ВІДНІ.

Міжнародний зізд рільних робітників відбув ся недавно тому в місті Відні. Взяти у ньому участь представники організацій сільських робітників так рільних як і лісових з Бельгії, Данії, Німеччини, Франції, Англії, Швеції, Голандії, Італії, Польщі, Литви, Австрії, Чехословаччини та Угорщини.

Звіту слід піднести, що найчисльвіший організація сільських робітників, є в Німеччині — 700.000 членів, в Італії — 500.000 членів і в Англії — 150.000 членів. Метою зізду було управління акції міських і сільських пролетарів.

Створено одну федерацію сільських робітників, які стоять на становищі класовості. Ухвалено теж резолюції проти мілітаризму та фашизму. Осідком федерації має бути Голандія.

Піласудські на нараді в Букарешті.

ЛОНДОН, 16. вересня. — До Букарешту прибув вчора президент польської республіки Піласудські, щоб відбутися спільну нараду з представниками румунського правительства.

Всеукр. Центр. Викон. Комітет ратифікував договір заключений між У.С.Р.Р. і Чехословаччиною.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

СОВІТИ ХОЧУТЬ ВИКОРИСТАТИ ПОЛОЖЕННЄ.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Як подає "Таймс", російське совітське правительство бачить в теперішній ситуації на Близькім Сході нагоду добити ся від держав признання. Росія пропонує, каже газета, виступати як посередник між Турками і Греками; сподіючи ся таким робом виробити популярність совітської республіки серед народів магометанської Азії і примусити антантські держави змінити своє становище до неї.

З совітсько-японської конференції в Чанг-Чунг.

ЧАНГ-ЧУНГ, Манджурія, 16. вересня. — Делегати Совітської Росії, Далеко-Східної Республіки і Японії згодили ся отримати на точки програми, які мають бути підставою для ведення переговорів.

Японський делегат заявив, що його правительство бажає заключити торговельний договір зі Совітською Росією, жадає однак найперше порозуміння з правительством Далеко-Східної Республіки і в справі евакуації Сибірі. Відді за тим делегати згодили ся на слідууючу програму:

1. Торговельний договір між Японією і Далеко-Східною Республікою.

2. Віддане Владивостоку Далеко-Східній Республіці.

3. Зворот Далеко-Східній Республіці воєнних матеріалів, які находять ся у Владивостоці, а яких вартість оцінюють на 100 мп. доларів. Сі матеріали були прислані до Владивостоку аліянтами підчас світової війни, головно Злученими Державами.

Відносно евентуального домаганя Японії, щоб Далеко-Східна Республіка заплатила відшкодоване за шкоди підчас масакри в Николаевську; Адольф Йоффе заявив, покинувши ся на погляд американського державного секретара Гоуза підчас Вашингтонської конференції, що масакра в Николаевську була випадком аліянської інтервенції, а не справою, яка відносилась ся виключно до Японії і Росії.

Делегати всіх трох держав згодили ся, щоб після вчорашня повисше наміченої програми розпочати переговори в справі торговельного договору між Совітською Росією і Японією.

Французький сенатор Еріо їде до Москви.

ПАРИЖ, 15. вересня. — Французький сенатор Едуард Еріо вїхав вчора з Парижа через Берлін до Москви.

Хоч Еріо вїхав до Росії на свій кошт і в приватнім характері, здогадують ся, що ціль його подорожі стоїть в тіснім звязку з заходами французького правительства шукати зближення зі совітським правительством.

Еріо заявив перед відїздом, що їде до Росії, щоб розглянути ся в торговельній і промисловій положенню та евентуально уможливити деяким приватним французьким фірмам навізати торговельні знюсини з Росією.

Закрите "Аванті".

Італійська поліція завісила центральний орган італійських соціалістів-реформістів "Аванті" в Римі. До закриття причинили ся італійські фашисти.

СТАН УРОЖАЮ НА РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ, 1. вересня. — Після наспівших до сего часу відомостей про урожай на Україні, Київська губернія стоїть щодо урожаю на першій місці. В ній урожай на десятину 71 пудів. Відтак їде Подільська губернія — 70,3 пудів, Харківська — 65 п., Подільська — 61,9 п., Волинська — 61 пудів. В Одеській, Кременчуцькій, Катеринославській губерніях 50—55,5 пудів. В інших губерніях 43—48 пудів.

Про арештоване Поляків на Україні.

ВАРШАВА, 5. вересня. — "Східна Агенція" приносить відомості про переслідуване Поляків на Україні. Український уряд в Харкові приказав перевести цілий ряд ревізій і арештів серед Поляків в Харкові, Києві, Одесі, Херсоні, Миколаєві і других провінціальних містах. Між інших переведено ревізію у багатьох урядових польського посольства і його делегаций на провінції.

Польське посольство висладо в сій справі протестуючу ноту до комісаріату заграничних справ. Український уряд відповів в дуже неприхильному і надзвичайно-острому тоні, закликаючи урядовим польського посольства шпонажу і контрреволюційну діяльність на Україні. Крім сього нота українського радянського уряду домагаєть ся звільнення зі складу польського посольства цілого ряду урядовців і замінення їх іншими.

Переведено також ряд ревізій серед Жидів і Українців, яким нічого не можна більше закнутити понад те, що вони удержували товариські(?) знюсини зі співробітниками польського посольства.

75.000 австрійських корон за одного доляра.

ВІДЕНЬ, 16. вересня. — Австрійська корона падає дальше в долину помімо ріжних обітниць зроблених Австрією аліянтами. Вчора плачено за один американський доляр 75.000 австрійських корон.

ТАНЦІ! — НОВА МУЗИКА!

Заходом відділу Жен.-Роб. при Ст. У.Р.Д. і укр. відділу Р.П.К. в Вінніпегу відбудеть ся в суботу 23. с. м. о год. 8-й ввечері в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонаві

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ,

на котрій буде пригравати перворядна музика. Кожний, що хоче весело забавитись і добре потанцювати, нехай приходить на сю забаву, а певно буде з неї задоволений.

Забавовий Комітет.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНАМ Р. П. К. ВІННІПЕГУ.

Подаєть ся до відома всім членам українського відділу Р.П.К. в Вінніпегу, що в слідууючу середу о год. 8-й ввечері відбудеть ся в Вол Ле. еорд Від., Room 104, загальні збори всіх місцевих відділів Роб. Партії Канади.

Обовязком кожного члена явити ся на сих зборах, позаяк мають рішати важні справи.

Центр. Міський Комітет.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS,

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

БОРТЬБА ЗА ГЕГЕМОНІЮ НА БЛИЗЬКІМ СХОДІ.

Дарданельська кістка острійша за німецькі репарції. Розгром грецької армії в Малій Азії спричинив сильну котлетницю між антантою. І нині, коли над Дарданелями нависають чорні воєнні хмари, коли положене так, що кожної хвилини може розпочатись новий світовий пожеж, годі ще сказати, хто і проти кого буде воювати, есди війна стане неминучою.

На зверх багнетів наставила одна проти другої Англія і Туреччина. Але се тільки назвух. Есди-б питання Дарданелів обходило тільки Англію і Туреччину, то Англія не мала-б потреби концентрувати на Близькій Сході всю свою флоту і взивати до зброї всі свої домії.

Війна між Туреччиною і Грецією була фактично війною між Францією і Англією. Греками керувала "невидима" рука англійської дипломатії, а Туркам сприяла Франція. Нині Греція, як воєнна сила, вже не існує. І Англія, не маючи чим заступити Греків, мусіла нагло вхлупитись сама за оруже. Розпочався шалений крик про безпеку Європи перед загрозою "магометанських орд". Однак сей крик викликав дуже маленький ефект навіть в буржуазних кругах. Велика частина (есди не більшість) англійської преси висказалась проти війни, а в бушва Норткларфова преса виступила отверто проти воєнної політики Лойд Джорджа. Навіть такі валаамові ослиці з англійської Парції Првці як Рамсей МакДоналд, Сноуден і Гендерсон заговорили проти війни.

Але не де їх голосу прислухуєт ся Лойд Джордж. Лойд Джордж знає, що Гендерсон сдуханий хлопці, вони трохи покричати, показирять ся, а відтак скажуть: треба йти боронити відчину і культуру перед дикунами. Лойд Джорджови розходьт ся о становище Франції і Італії. Він знає і бачив, що вони сприяли Туркам, отже хоче знати, чи вони будуть поспадковними до кінця в своїй політиці.

Певна річ, що ні французьку ні італійську буржуазію не болить серце за Турками. Але для неї вигідніше мати в Малій Азії і в Константинополі слабих і промислово не розвинених Турків, ніж мала-б ціла Мала Азія і проливи бути в руках англійських капіталістів. Се означало-б цілковите витиснене з Малої Азії французького і італійського капіталу і встановлене там гегемонії англійського капіталу.

Англія зі своєї сторони ніколи добровільно не згодить ся допустити до цілковитого побіди французького капіталу в Малій Азії. Тому то вона так і заворушилась, тоді, як Франція і Італія захочуть таке становище, наче-б то їх і світ не обходив, а навіть заявляти ся за відтягненням своїх військ з Малої Азії на європейську сторону Дарданелів. Однак з сего ще не треба заклохати, що може прийти до війни між Англією з одної сторони а Францією і Італією — з другої. Війна між тими трома союзними державами іза дарданельського питання була-б не тільки можливою але і неминучою, есди-б не існувала на Сході трета сила, яка так само заінтересована в проливах, — радянські республіки. Франція сечас підняла-б голос за передачу Константинополя і проливів в руки Туреччині, есди-б за сим не стояли і радянські республіки. І тому, піддержуючи Турків в війні проти Греків, Франція ставить перед собою питання: кого Кемаль Паша признає як свого суверена тоді, як буде мати в своїм підданю Константинополь і Дарданелі? Хто буде тоді стояти за його плечима? Бо чейже не е таяно, що радянські республіки так само як і Франція сприяли побіді Турків над Греками. Лише цілі радянських республік і Франції в сім основно ріжнілись. Франція руками Турків (а своїми багнетами) хотіла видерти з Малої Азії англійський капітал і протоптати туди дорогу своему капіталові, а радянські республіки бажали освоєдження турецького народу з кітків вського, європейського чи американського капіталу.

Так само маєт ся справа і з проливами. Есди-б Франція знала, що Турки завоюють для неї Дарданелі, то вона благословила-б її на війну з Англією обома руками. Однак іза турецької спнини виглядає большевильський кулак, і Пуанкаре нюхає воздух.

Фактично тепер, під найжестішими британськими багнетами, іде остра дипломатична війна між Францією і Англією, далеко острійша, як була підчас останнього їх конфлікту іза німецьких репараций. Тоді брякала оруже Франція і тоді Пуанкаре іздан до Лондону перекувати Лойд Джорджа, а тепер брякає оруже Англія і лорд Корзон, англійський міністер заграничних справ, іде до Парижа перекувати Пуанкаре. Але для того, щобі аргументи Корзона мали слушність, Англія мусить саати до Дарданелів всю свою флоту і військи. Отже тільки зміна маршрут, але боротьба йде між одними і тими самими — англійськими і французькими капіталами.

Самі їх дипломатична війна вже була-б досі обернула ся в оруже, есди-б не факт існування радянських республік. Але капіталісти з досвіду знають, що де два бють ся, там третій користає. Однак скорше, чи пізніше, а приїде до зударя між ними двома капіталістами-суперниками, які ніколи не зможуть ся в одній хаті, без ріжниць, де-б та їх хата не була: чи в проливах, чи в Малій Азії, чи в Руській округі. Есди теперішній конфлікт вони залагодять в "мирний спосіб", то завтра з нетрів Версальського договору вибухне новий. Нинішній англо-турецький конфлікт е ніщо інше, як боротьба англійського і французького капіталів за гегемонію на Близькій Сході.

Робітник.

ЩЕ В ТІЙ САМІЙ СПРАВІ.

З легкої руки ренегата П. Крата, українська чорна сотня розпочала в Канаді підду провокаторську травлю проти дітчих шкіл при українських робітничих організаціях. За Кратом пішли і інші "народні дітчі" та проповідники Христової науки.

В торонтоській англійській газеті "Telegram" з 16. вересня появили ся нові провокаційні заяви якогось українського студента і попів. Підлі, брехавий і разом з тим смішні своїм глухим змістом заяви. Але що найсумнішше, сї провокатори дад агентови той буржуазної газети фотографію дітчої школи в Торонто, яку ся газета помістила, написавши над нею: "Діти, котрі ходять до той школи, де вчать "комунізму". Як видно, то навіть сама буржуазна газета уважає заяви

українських попів і студентів на стільки абсурдними, що слово "комунізму" ставить в знаки наведення.

Сайдом за Торонто відгукуєт ся Саскатун. Сам ректор патріотичного "наукового" інституту ім. П. Могіла виступив там з підліми очернюваннями дітчої школи і членів тамошнього робітничого товариства. А у відгук всьому тому "патріотичний" "Укр. Годос" з 20. вересня, говорючи про першу заяву Кратя, додає від себе, що "розмова (Крата з репортером торонтоського "Глобу") була зовсім на місці і кожній Українець може її одобрити".

Що спонукало сих проповідників, студентів, ректорів "патріотичних" інститутів виступити з такою підлою блягою на робітничі дітчі школи перед канадійськими властями?

На се склало ся много причин, а всі вони сходять ся до одної — нема з чого жити: українські пресбтеріанські церкви святий пустою і деякі проповідники остались без роботи, бо секта не буде платити, коли ти не приєднав віруючих. Гне диво, що після такого лежаного хліба були випадки, де вчерашній проповідник став нині студ-підженом.

Та сама історія і з "патріотичними" інститутами. Саскатунський інститут, після свистунівської оперетки з православ'єм, опинив ся в безвихіднім положеню. Головні його лідери дезертирували після заварення православної каші, лишивши їсти її кільком недоукам. Сї нещасні людиї старуют ся тепер звалити всі свої невдачі та індиферентність до інституту знеохочених ними самими українських фермерів — на українських робітників, на большевизм.

Комітет дітчої школи при робітничім товаристві в Саскатуні своєю заявою в "Daily Star" дав належну відповідь сьому дуренькому "ректором" патріотичного інституту. Однак урава розпочала ся на широку скало і не треба себе дурити, що вона е тимчасовим переходовим явищем. Вона не нині почалась і не завтра скінчиться ся. Те, що робилось перше тайно, виийшло тепер на верх, бо з приходом "скрутих часів" панакма від патріотизму терпєт урвав ся.

Ще не так давно писали товариші з Монреалу, Торонта, Форт Вільям, Саскатуну, Елмонтону і з многих менших місцевостей — про доноси і провокації чорної сотні і про наслідки тих доносів. В своїх листах вони називали імена сих "народних дітчих" і донощиків в рясках, бо стрічались з ними в редакціях англійських буржуазних газет, до яких вони давали свої провокаторські фанпоти, і в поліційних приміщенях, де вони ховались до других кімнат. Однак попередно все се робило ся іза вулга, чисто по шпінюцьки, а нині виийшло на верх у всій своїй наготі. На сході Канади сї панове роблять навіть заход до видавання спеціально для сїх цілі української газети і старуют ся о субвенцію з Оттави.

З сего виходить, що Яцковими і Твердохлібами можуть похваляти ся не тільки українські "патріоти" в Галичині, але і в Канаді. Там за провокаторську роботу взялись письменники, а тут представники церкви і ректори "патріотичних" інститутів. А що се провокація — се е очевидним для вського, бо навіть ті самі панове добре знають, що в робітничих школах вчить ся дітчий по українськи читати і писати навіть після старих шкільних підручників. Видячи безсумнішність всякої іншої своєї боротьби з українськими робітниками, сї панове пускають ся на провокацію.

ПАРАДОКСИ.

"Правительство" Петрушевича не має ніякої земельної програми. — Та і пощо земельна програма, коли нема ще землі! Як буде земля, тоді будемо говорити і над програмою, — сказав Осип Назарук, який шойно оголосив "позику національної" оборони в Канаді для Петрушевича на суму 50,000 доларів.

Нема землі, то й не треба земельної програми — така логіка Назарука. А що робить Назарук і його уряд, коли нема грошей? Вони радять ся, вкладають програми, як би то дістали гроші. Ось вже три тижні, як Назарук вкладає в Вінніпег програму на гроші, хоч гроші ще не має. Чому-б то не сказати: нема грошей, то не треба і програми.

Чому то справді "правительство" Петрушевича не уложити земельної програми та не предложить її галицьким селянам? Може-б — есди-б вона була відповідно уложена — нею скорше підбурило селян проти польської шляхти, ніж тими нещасними 63-центами з тисячі доларів?

Що, що? Підбурило селян? Боже барони такого страхіт! Де-ж пак можна. Антанта буде сердитись. А вона наша одинока надія.

Відібраши Галичину від Польщі, антанта сформує в Галичині свою комісію, яка скличеть галицький парламент, — сказав Назарук...

І уложити земельну програму, забув він додати. Отже Назарук приїхав до Канади за п'ятдесят тисячами доларів, щоби було чим прийняти в Галичині антантську комісію.

Колісь Центральна Рада в Києві також не мала земельної програми. Нельюючи українські селяни, не чекаючи земельної програми, нагнали дітчих з лядифундів... безпрограмово і забрали землю.

Тоді Центральна Рада запросила Німців з ген. Айхгорном на чолі. І він уложив земельну програму... Кровавою гетьманщиною вона називаєт ся.

"О скільки я мав час і здібність, слухав у важно, що говорив революціоні!"

І він ділить революцію на дві часті: на першу — добру і на другу душу.

"Сю першу, добру частину її (революції) мови говорив народ. Так, той народ, що нишив гнобителів. А до другу частину, душу — говорив його інтелігенція, та, яка дівала ся до влади й тягла наш народ у страшну польську неволю".

І затіяла. Ой, ще й як затіяла.

Дивним тільки е, що нині Назарук приїхав до Канади збирати з фермерів і робітників для той інтелігенції 50,000 доларів.

Се дійсно парадокс, яких не знає ніякий народ в своїй історії.

За часів "державного будівництва" петлюрівці закинули Назарукові, що він за часів старої Австрії співав "Боже буде покровитель".

А в нині ревілєт ся "Боже царя храни", відповів ім Назарук.

І се все було так недавно... Кілька років тому назад. Так мало прожито, а так много пережито. Аж згадувати бридко... Найщиріший український ревілєт "Боже буде покровитель" "Боже царя храни".

Зате тепер вони старуют ся направити свої похибки. Наддніпрянці з над Висли співають

ВОНІ І МИ.

Ще в передвоєнні часи вєтролю, а з дітьми і родичів, а звані двомовні школи. Се питання двомовних шкіл — вся українська чорносотенна згряя використовувала в своїх виборчих авантурах так само, як тепер використовувє положене Галичини. Голосуйте, мовляв, на лібералів, чи консерватів, бо вони е "прихильниками нашої справи". Голосуйте на них, та ще й дайте Боєрови один мільон доларів. Така самієнька гра вєлаєт з двомовними школами. Правительство в одній то в другій провінції Канади змінювались, до влади приходили і "наші вороги" і "наші прихильники", а справа двомовних шкіл так і не вирішувалась. Отже і зняли сї вирішити самі робітники без жадного крику і галасу і виборчих авантур. Де була провітна робітнича організація, там вона дбала за просвіту не дітчих дорослих, але і дітчий. Тільки вчили тільки української мови, української пісні, музики. І на сїм обмежувала ся наука, так як всі інші предмети діти побирали в публичних школах. Куди йшли діти, туди йшли і їх родичі. Величаві концерти робітничих дітчих шкіл залунали від Торонто аж до Венкувер.

До заснованих дітчих шкіл при робітничих організаціях, ніде між Українцями в Канаді дітчих шкіл не було. Нам відомі многі случаи, де парафіяльні концерти робітничих дітчих шкіл залунали від Торонто аж до Венкувер.

В історії воєн мабуєт не бути ще такого парадоксу, щоб армія, прогнана жорстоким ворогом з Рідного Краю, йшла зараз бороти ся проти іншої сили, яка в дану хвилину могла й хотіла йти разом з нею проти її тяжкого ворога.

Армія хотіла — а хто-ж не хотів? Назарук про се нічого не згадує на 187-й сторні своєї книжки.

Розвизку питання — хто не хотів — находимо в тій самій книжці Назарука на 279-й сторні. Там Назарук, описуючи чому галицька армія "пішла" до Денкіна, а не до большевників, каже:

"Від переходу до большевників здержувало віддалене і острах старшин, які були переконані, що пошаді ім у большевників не буде".

Значить галицька армія в 1919 році хотіла бити ся проти військ Гадера разом з армією радянських республік, але старшини з Петрушевичом на чолі не хотіли. Пізніше знова галицька армія хотіла йти на сторону радянських республік, але старшини бояли ся йти і повели армію до Денкіна.

Як нагороду за свою вірну службу Полькам і Денкінови галицькі старшини хочуть тепер від Канадійських Українців 50,000 доларів.

В своїх "Кіневих замітках" до споминів "Рік на Великій Україні" Назарук каже про революцію на Україні слідуєт:

тепер "Еще Польська не згине", а Наддніпрянці з над Дунаєм — Антанто, світку ти наш!"

Люди добрі, милосердні Українці! Скиньте Наддніпрянцям з над Дунаєм 50,000 доларів, щоби було чим хоч горло промочити, бо пересохло. Ось вже три роки співають у Відні, а антанта, за гуком армат то в Литві, то на Шляську, то в Малій Азії, не чує їхнього співу.

Антанто! Антанто! Вертаючи з Дарданелів, вступи до Борислава. Знаменита там нафта... продаєт ся на локотє. Дайте, людоньки, 50 тисяч доларів! Антанта поверне, а тут нема з чим і між люди показатись.

Канадійські делегати в "Лідзі Націй" знова порушуют справу границь Східної Галичини.

Як тільки вони сю справу порушуют, то "патріоти" в Канаді сечас починають наступ на фермерів і робітників дагрішми. Минувшого року се "порушуванє" мало коштувати канадійських Українців один мільон доларів, а сего року лише п'ятдесят тисяч.

Як видно, то не тільки марки та корони падають на курсі, але також і т. зв. "національні питання". Лише за один рік питання Східної Галичини "патріоти" знизили з 1,000,000 до 50,000 доларів.

Тяжкі часи настали... і парадокси, яких маю.

ряди довкола своїх відділів, товариств і філій Стіваришене, У.Р.Д. і повести сїх органів роботу як просвітну, так і організаційну ще активніше.

Волинєць.

ЯК БУРЖУАЗІЯ ПОМАГАЄ ГОЛОДУЮЧИМ.

(Кореспонденція до "У.Р.В.")

Коди наспіли перші вісти про голод в Радянських державах, можна було думати, що капіталістичні уряди під впливом капіталістичної преси, котра проливала сльози над нещастем населєня в голодуючих провінціях, схочуть дієсно помагати. Вони-ж і мали на увазі "мирним шляхом", тобто закордонною помічю ослабити становище Радянського уряду, або і його, поваляти. Всі уряди, здебільше під впливом робітників, обіцяли "зробити всьом, що лише зможуть". Незабором оголосив Нансен свою відозву, він звернув ся теж в Женєві до "Ліги Націй" з просьбою о поміч, "Ліга Націй" відмовила своїй помічї, вона, котра е інструментом буржуазних урядів, воляла щоби тисячі Росіян і Українців гинули, замість попірати Радянській правительству. І тому то успіхи Нансєна мимо його енергічних заходів дуже малі. І так англійський уряд, в імені якого Лойд Джордж в 1921 р. обіцяв помагати "всьми силами", під примусом англійської робітничої партії дав доси для голодуючих всього 100,000 фунтів штерлінгів, а саме не в грошах, а в товарах, для яких він здебільше по безбізації не мав збуту. Франція ухвалила була підмогою в сумі 6 мільонів франків. Доси нічого не зроблено, щоб голодуючі одержали з сього якусь поміч. Лише Французський Хервоний Хрест вислав малу експедицію для дітчий, що привезла з собою злишки французьких воєнних товарів. Італійський уряд по відозві Нансєна заповів велику поміч. Доси видав він всього 6 мільонів лір, якими користували ся кухні італійського Червоного Хрєста в Р.С.Ф.С.Р.

Від марта с. р. італійський Червоний Хрест задля браку фондів зменшив свою діяльність. В самій Італії фашисти спинюють збірки для голодуючих. Уряд не перешкадає сьому. Болгарія, котра зразу обіцяла велику поміч і хотіла в Болгарії давати удержанє 20,000 дітчим з Р.С.Ф.С.Р., нічого не прислала, — що більше, гроші і збіжє, яке зібрали робітники, болгарський уряд передав бандам Франції.

Голодуючим приїшли з видітною помічю лише Швеція, Голандія і Кенялнд (там існує робітничий уряд). Натомість Польща, Бєльгія, Фінляндія, Італія, південно-американські держави, Австралія і Португалія нічого не обіцяли, та нічого не прислали. Треба теж підчеркнути, що Польща, Угорщина, Японія і Югославія не допустили навіть до збірок для голодуючих. І деякі німецькі власті робили труднощі при збірках.

Се очевидно мусить збільшити заходи робітників на цілому світі помагати і дальше Радянським державам, зорганізувати поміч для відбудови і продукції Радянських держав, бо робітники добре знають, що від існування Радянських держав залежить їх власна будучність.

І. Сокира.

Бєрлін, в серпні 1922 р.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

одиноку українську робітничу газету в Галичині

"ЗЕМЛЮ І ВОЛЮ"

Виходить раз на тиждень.

Передплата для Канади і Злуч. Держав \$2.00 річно.

Гроші посилаєт в перістрованім листі на адресу:

"ZEMLIA I WOLIA",
Lwlv (Lemberg),
ul. Ruska 3, East Galicia.

ДО ПРОЛЕТАРІВ УСТІХ КРАІН!

Справедливий вирок Революційного Трибуналу над провідниками соціалістично-революційними.

Робітничі і Робітничі!

Революційний Трибунал засудив провідників контрреволюційної партії, яка називає себе партією соціалістично-революційною, так, як сега сподівався загал революційного робітництва, що слідує за процесом і має перед очима образ злочинця, який повинна була та партія. Трибунал узяв їх винними заговор проти першої робітничо-селянської республіки. Узяв їх винними, що вони в мові з капіталістичними правительством Заходу організували горожанську війну. Узяв їх винними, що вони закликали до вбивства провідників робітничого руху і вели свою злочинну роботу таємно і скрито. За всі ці вини, які поповнено в інтересі світової контрреволюції, Революційний Трибунал засудив на кару смерті всіх тих, що їх вину доказано та що й надалі не хочуть заперестати збройної боротьби проти соціалістичного правління. Центральний Виконавчий Комітет Рад робітничих, селянських і червоноармійських депутатів затвердив вирок, однак виконане його здержано. І коли партія соціалістично-революційна, яку-то партію підчас процесу цілковито здемаковано, заставили свої приготування до горожанської війни, занеах пороблені кроки до збройного повстання, відкажуться від терору і шпонажі, перве ганьблячи звязки з капіталістичними правительством, тоді їх провідникам, які тепер сидять у в'язниці, не спаде з голови волос. А коли вони відновлять горожанську війну і вкоплять знова за зброю, тоді ніхто інший, як лише сама с.р. партія, буде тим, що підписує приказ виконання вироків Революційного Трибуналу.

Робітничі і Робітничі всіх країн!

Комуністичний Інтернаціонал брав живу участь в сім процесі, бо все, що порушає життя і смерть Російської Соціалістичної Республіки, дотичить також вас, пролетарі всіх країн, дотичить Комуністичний Інтернаціонал, інтернаціональну організацію революційного пролетаріату всіх країн. В сім процесі виступили у вашій імені представники Комуністичного Інтернаціоналу: Цеткін, Боконі і Муна. Перед кінцевим вирешенням питання Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу думку подав до відомо Центральному Комітету Російської Комуністичної Партії, провідниці Соціалістичної Республіки. Сю на нашу думку подаємо до відомо також заголовки інтернаціонального пролетаріату.

Ми солідаризуємося з вироким Революційного Трибуналу.

За злочини, які в процесі признано злочинцями с.р. — в процесі, який тягнув «ся два місяці» в якім всі обжаловані мали далеко більше можливості до оборони, як звичайно подаєт ся революційному робітництву в так званих демократичних державах перед міщанськими судами, — революційне сумління не могло подиктувати нішого вироку, як кару смерті. Але революційно-робітничі правительством не придержують ся по міщанським мертвих букв закону, не знає політики пітми, яку буржуазні правительтва немилосердно примінюють супроти революційних робітників. Революційно-робітничі правительтва доводять ся революційною послідовністю. І тому Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу солідаризуєт ся з Всеросійським Виконавчим Комітетом Рад, який видав приказ не виконувати смертного присуду. Рішення про долю провідників с.р. партії кладе совіське правительтво в руки тих іх провідників, що перебувають за кордоном. Дає їм можливість уратувати життя засуджених через застановлене іх контрреволюційних виступів, через припинене горожанської війни.

Робітничі і Робітничі!

Провідники 2 і 2½ Інтернаціоналі використовують процес проти с.р. до скаженої гавканини проти Соціалістичної Росії. На спілку з буржуазною пресою, приняли на себе оборону союзників світової контрреволюції, які старали ся вести свою підлу роботу під полярною соціалізму. Соціалістичну Росію представили вони як дике звіря, що прагне крові. Питаємо вас:

Де є на світі таке правительтво, що здержало-б виконане смертного присуду тих людей, які в мові з капіталістичними правительством інших країн, зі зброєю в руках намагали ся повалити се правительтво, послугуючи ся навіть скривавленими?

Провідники 2 і 2½ Інтернаціоналі вислали до Москви доборонців, які однак повтікали, коли переконали ся про нечужані злочини своїх клієнтів. Архів, який совіська влада сконфіскувала провідникам с.р. Керенськом, дає незбиті докази, що партія ся, за гроші аліянтів, веда боротьбу проти соціалістичного правління не лише в 1918 році, то є підчас найострішшої горожанської війни. Ще в 1921 році партія ся, заплачена французьким і чехословацьким правительством, та при допомозі балтійських правительств і Польщі, веда воєнну контррозвідку проти Сов. Росії, приготувала повстання і жадала ще збройної помічі аліянтів. Здемаковане с.р., як агентів світової контрреволюції, є зарезком здемаковане провідників 2 і 2½ Інтернаціоналі. Про сім здемаковану с.р., і коли совіське правительтво показало, що не прагне крові злочинних провідників с.р. — оцікуємо, щоби кожний робітничий і кожда робітничка, до якої-б партії вони не належали, кликнули провідникам 2 і 2½ Інтернаціоналі:

«Досить безстидних нападів на Соціалістичну Росію!»

«Не дозволяємо вам виступати в імені пролетаріату оборонцями тих людей, що сплямили свої руки гриміми капіталістичних правительств і кровю російських робітників і селян». Ми переконані, що навіть найбільш відсталі верстви 2 і 2½ Інтернаціоналі зуміють сказати: «Прислухайте своїх союзників; соціалістично-революційні, щоби заперестали горожанську війну проти соціалістичного правління, і то не лише на словах, але такі в дійсності пірвали соромний звязок з капіталістичними правительством, занеахали злочинні приготування нової горожанської війни в краю, який жданний мира праці і порядку». І коли 2 і 2½ Інтернаціоналі зужинуть лише десятку частину тої енергії, яку вони зуживали на підбурювання проти Соціалістичної Росії, на те, щоби прищадувати с.р., тоді забезпечить ся не лише життя провідників с.р., але уратуєт ся також життя тисячі робітників і селян, які обожують — зі зброєю в руках охороняти совіську владу; жите мільонів дітей, що іх виставляє на голодову смерть горожанська війна.

Робітничі і Робітничі!

Справедливий вирок робітничо-селянського правління Росії є висловом того, що думали і думають про с.р. міліони революційного робітництва в Європі, яке не дало ся обдурити буржуазній пресі і через зраду брехні і очернение бачить лише правду. Соціалістичне правительтво, без ніяких упереджень і без жади крові буржуазних правительств, а лише в цілі доповнення єдиного пролетарського фронту навіть тим робітникам, що не змогли ще вийти з під впливу буржуазії і соціалістичних провідників, задержало меч, який правдопис над головами винників великого злочину супроти світової революції. Соціалістичне правительтво зробило се в твердім переконанні, що загал світової робітничої класи не лише уживе всіх способів, що

від кривої горожанської війни, але також жине всі свої сили на поміч Соціалістичної Росії в її тяжкій боротьбі за звільнене Росії від розбійничих плянів світового капіталізму, виконавцями якого є с.р. І коли ви помагате Соціалістичній Росії, коли ви охороняєте її, то тим самим звільняете її від кінечності жорстокої боротьби, в якій вона не може мати пощади для нікого, бо також її противники не знають пощади для поневоленних робітничих і селянських мас.

Доба небезпеки для першої республіки-праці ще не проминула.

Заступники світового капіталу недоволю тому в Гаді поставили робітникам Росії домагає, щоби звернути заграничними капіталістами фабрики, копальні і заводи. Соціалістична Росія, яка заступає інтереси світового пролетаріату, відкинула сі зухвалі домагає. Світовий капітал буде тепер про-

ви повдержати с.р. партію бувати всіх способів, від фінансового бойкоту почавши, а скінчивши фінансоване горожанської війни, щоби лише змусити совіське правительтво до капітуляції. Соціалістичне правительтво буде охороняти інтереси робітників всіми силами. В сім боротьбі знищить всіх своїх противників. Не допустить тому до того, щоби великодушність, яку оказало совіське правительтво супроти с.р., додала нових сил ворогам Соціалістичної Росії!

Хай живе Соціалістична Росія! Хай живе Революційний Трибунал, що сильно рукою охороняє інтереси світового пролетаріату! Розоружте ворогів Соціалістичної Росії, винників горожанської війни і терору! Хай живе єдине світовою пролетаріату довода Соціалістичної Росії!

Москва, 8 серпня 1922.
Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу.

ЧОМУ Я ПОМАГАЮ «УКР. РОБІТНИЧИМ ВІСТЯМ»

Товариш М. Костинюк, з Лонг Лейк, Онт., складаючи \$5.00 на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий», покликав мене зложити таку суму на сю ціль. Розуміючи добре, чим для мене є «Укр. Роб. Вісти», складаю отсею дорогою \$10.00 ім на поміч і зобовязуюсь жертвувати на прес. фонд «Укр. Роб. Вістий» по \$10.00 місячно до 1923 р.

Чому я се роблю?

Про се вже писали багато товаришів про се я хочу ще сказати кілька слів. Коли нам приходить ся говорити слова «робітничі преса», то для нас, єврейських робітників, сі слова мають дуже велике значення. Робітничі преса для робітників в капіталістичних суспільствах є тою незгасяючою провідною зіркою, що світить, пробитим горем і високим робітникам, в найтемнішій і найтяжшій хвилі її існування. Бувають сумні тяжкі часи, коли робітничі гнетт ся під їх тягарем і впадає в зневіру. Довкола него, як чорні круки, снують буржуазні і політичні газети, і якийсь глумливо насміхають ся над його долею, та кличуть його втіяти своє горе в релігійні дурмані. І в такі часи до него приходить його робітничі газета. Своім багаторим і міцним як криця словом, вона підносить його на дусі, вліває в него живу, цілючу струму, якої не сплнить ніяка друга сила. Бо робітничі газета говорить до робітника його власною робітничою мовою, говорить про його власне горе, якем вона сама жине, вона вказує робітникам, як відбавити ся від ворожих нападів, а вказує вона правдиво, переконуючо, так як досвідчений борець-командант вказує своїй армії, як вона має шикуватись в свої ряди, для відбиття ворожого атак.

Я кажу, «як досвідчений борець!» Бо придивим ся: на когось сплється ся гілля ворожих нападів зі сторони чорної сотні і буржуазії як «свої» так і чужої, як на дійсно робітничу пресу? Придивим ся, як вся українська чорносотенна преса день в день сячить на «Укр. Роб. Вісти», як вона висукує різні клевети та бляги і атакує ними нашу часопись? Чи захитала вона коли ними ставніще нашої газети? Ні. Як дійсний пролетарський борець, відбивають «Укр. Робітничі Вісти» всі сі напади. Та не тільки відбивають їх від себе, але беруть на себе удар, направлені проти нас, робітників ввагаді, проти нашої організації і під її відворотними учорами чорна сотня аж плить ся зі злости, але не видержує і крутнуть ся на всі боки, як гадина.

Але сим не огранічуєт ся робота робітничої преси. Бо її завдання не тільки відбивати ворожі атаки, але вичити, виділити пролетарську армію для наступу на свого класового ворога, скрпити її пролетарською дисципліною, освідити, вказати її дійсний шлях до побіди.

Сю велику роботу стало і непохитно виконують між українським робітництвом на

американським континенті «Українські Робітничі Вісти» від першого дня свого існування. «Українські Робітничі Вісти» є дійсним учителем пролетарської науки для українського робітництва і біданого фермерства в Канаді. Вони є нашим сторожем, що завчасу повидає нас про наступ на насі долари тих панків, які, запродавши галицьке працююче населення в шляхоцьку неволю, сунуть тепер до Канади за доларами. Правда, тяжко все те зрозуміти, задуреним чорносотеними газетами робітникам і фермерам, але наша газета не устаючи рубає сю скалу темноти і кожний її удар болюче відчуває чорна сотня. В своїй боротьбі зі свідомими робітниками вона вживає провокаційних способів і кличе собі на поміч влаш і поліцію. Вона не перебирає в найділішших средствах боротьби, бо бачить, що не встоїть проти здорового і правдивого слова передових робітників і їх преси.

Ось чому ми, класово свідомі робітники, становимось в ряди один за другим, кличемо один другого і даємо поміч своїй часописі. Бо ми даємо сю поміч собі, бо наша газета, се наша пролетарська душа; підкріплюючи нашу газету, ми зміцнюємо нашу організацію, нашу робітничу солідарність. Ми свідомі того, що в Канаді є сотки тисяч українських робітників і фермерів, інтереси яких є тісно звязані між собою, однак наша газета тримаєт ся тільки передовими робітниками, які зрозуміли чим вони є в теперішній суспільстві, а чим повинні бути. І ті передові робітники, не відкачались на своє тяжке положення, послідне жертвують для своєї часописі.

Так, ми жертвуємо, бо знаємо, що наші товариші, що стоять при газеті, не йдуть справляти баї до «приличних гуртів» за наші центи, як се робили «патріоти» з під темної зводи Боєра минувшого року, коли продавали «бонди» для Петрушівича, а казали, що хочуть викупити Галичину з під Польщі. Ми знаємо за кожний цент, котрий даємо, куди він іде, бо ми самі контролюємо нашу пресу, тому даємо і будемо давати.

В нашій часописі нема ні одного добре платного шахрайського оголошеня, які є головними доходами «патріотичних» газет і на удочку яких поплавають довірчиві читачі, не говорячи вже про оголошеня буржуазних партій підчас виборчих кампаній. І в сім є велика заслуга українських робітників, що вміють відержати свою газету на чистій пролетарській висоті.

Ми знаємо, що пора вже, щоби наша газета виходила бодай три рази на тиждень. Але се може бути здійснене тоді, коли робітництво в своїй масі зрозуміє, чим є для него його газета. А ми, передовий свідомий авангард, горді з того, що крім газети маємо ще журнал «Голос Праці», як також до при газету вида-

мо ряд брошур. Все се видаєт ся за наші гроші і служить просвітити і організаційним цілям цілого українського робітництва в Канаді. Нашим обовязком є зробити, щоби всю сю нашу літературу, нашу газету і наш журнал читало все українське робітництво і фермерство. А коли воно буде іх читати цілою масою, тоді не буде потреби нам кликати один другого, спішити на поміч своїй пресі. Для сего ми повинні приложити своїх старань. Але перше всего ми повинні показати примір всім українським робітникам і фермерам, що любимо і цінуємо свою газету, бо знаємо її значення для робітництва в капіталістичних суспільствах.

Ми, товариші робітники, всі ті, що стоїмо в організації, є передовими камінярами на шляху поступу, а наша часопись «Укр. Роб. Вісти» є тим молотом, яким ми розбиваємо

скалу темноти і насильства над нами.

Ось чому я спішу «Укр. Роб. Вістям» з помічю і закликаю зложити по \$5.00 (а тих, що є впримозі, зложити таку суму яку і я) слідууючих товаришів:

В Тімміс, Онт.: І. Кулія, П. Блаого, В. Бачинського, І. Яшана, П. Сенька, В. Демково, В. Максимового, І. Черно, Гр. Мафтуряка, Ів. Воєвідку, М. Куліничка, І. Роского, І. Касіна, І. Лободу, П. Кришталевича.

В Дон Майї, Онт.: П. Гарасимового, Я. Яворського, О. Волкова.

В Детройт, Міш.: І. Летвинчука, Ів. Поповича, М. Мороза, Ф. Броуцка, П. Чермака.

Вірю, що всі викликані мною товариші сповнять свій обовязок.

Нехай живуть «Українські Робітничі Вісти»!

Т. Гаш.

Дромгелер, Алта.

На поклик т. А. Войтишина з Дромгелер, Алта., складаю \$2.50 на пресовий фонд «У.Р.В.» і покликаю до зложення на прес. фонд слідууючих товаришів і товаришок:

В Дромгелер, Алта.: По \$5.00: С. Саганюка, М. Беркошу і П. Никифорчука. По \$2.50 товаришок: Анну Голоско, Варку Грушку, Анну Низкогуз, Анну Іванійчук і Любов Ендерсон.

В Вінніпегу, Ман.: Павлину Савінковську і Марію Корокоцок по \$2.50, а Василя Беха і Трофима Гнатюка по \$5.00.

Товаришки і Товариші! Про значення робітничої преси для нас робітниць і робітників не думаю багато говорити. Про се вже багато говорилось і писалось і шкода навіть місця забирати в так дорогій нашій газеті для повторювання того самого. Від себе скажу вам правду, що кілька місяців тому назад я дуже мало розуміла значення преси як робітничої так і капіталістичної. Ще нема вповні шість місяців, як я приїхала зі старого краю — Галичини. А знаєте, що під таким гнетом, який є в Галичині під польською шляхтою, тоді про щось доброго довідатись і чогось навчитись. Аж коли я приїхала між свідомих робітників, я маю тепер змогу довідатись, ким і в якій спосіб ми поневолені. Про се знаємо по найбільшій частині з робітничої преси і дякую мусимо ту пресу цінити і їй помагати.

Ще раз визнаю всіх робітниць і робітників, щоби не жаліли цента! Бачимо, що доллар нам жита не приніс і не принесе. Втім ся дорожити і цінити те, що в дійсності є найдорожче. А найдорожшою є наука, дійсна пролетарська наука, котру тільки можна осягнути з робітничої преси і з робітничої літератури. Тільки той доллар не є страчений, котрий виданий на робітничу літературу.

Катерина Гикава.

Келгари, Алта.

На поклик т. М. Шатувського складаю \$5.00 на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий» і визнаю ще і тих робітників і робітниць, котрі відносять ся байдужно до робітничої справи. Ставайте товариші і товаришки в ряди класових борців за робітничі інтереси і помажте своєю робітничої пресі, котра є нашим оружжем проти ворогів робітництва. Тільки спільна праця визволить нас з капіталістичного ярма.

Хай живуть «У.Р.В.»!

Тетяна Андрияшук.

Вінніпег, Ман.

На поклик т. І. Аламбєць складаю на нашу часопись «У.Р.В.» \$2.50 і закликаю всіх товаришок робітниць прийти з помічю нашої одинокий української робітничої часописі в Канаді «Укр. Роб. Вістий».

Анна Коцан.

Гонтер, Онт.

Посилаю на пресовий фонд «У.Р.В.» \$6.00 а на передплату \$4.00. Хай живе і розвиваєт ся наша часопись «У.Р.В.»!

С. Матвішин.

РОБІТНИКИ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ «У. Р. ВІСТЯМ»

Лос Енджелес, Кал.

Вважаючи своїм робітничим обовязком поміч «Укр. Роб. Вістям» в їх критичнім фінансовім положенні, радо відзиваюся на поклик т. Н. Стефанця і складаю на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий» \$5.00. Рівночасно закликаю слідууючих товаришів зложити на сю ціль по \$5.00 або кілька хто може, бо теперішні обставини гнетуть всіх робітників однаково:

В Мускегон, Міш.: М. Смук. **В Філадельфії, Па.:** І. Наконечного, Ф. Реминського.

В Шкаго, Іл.: П. Біліньського, М. Фільваркового, М. Кішкана, А. Бойка, М. Андруска, А. Парубія, М. Гудиму, І. Юсипчука.

В Рочестер, Н. Й.: М. Мелейчука, В. Зубика, М. Кардана.

В Данте, Ва.: Г. Брбчука, О. Настюка.

В Вілтон, Н. Д.: С. Настюка, В. Луканюка.

В Едмонтон, Алта.: А. Мотрюка, С. Мотрюка, В. Никифорчука.

В Торонто, Онт.: Олексу Никифорчука.

Монтреал, Кве.

На поклик т. Я. Карвацького складаю на пресовий фонд «У.Р.В.» \$5.00, бо бажаю, щоби та наука і класова свідомість, яку поширює серед робітників наша часопись, заходила в найдальші закутки, де тільки живе поневолений робітничий і просякала його умта справляла його на правильний шлях в класовій боротьбі. Заразом закликаю зложити на поміч нашої часописі по \$5.00 слідууючих товаришів:

В Монтреал, Кве.: М. Преїзнара, К. Морова, І. Юзенка, І. Піндуса, Керничного і Краківського.

В Венкувер, Б. К.: Т. Недзельського і І. Сенька.

В Нью Орлієнс, Ла.: Д. Курічу, І. Зазуляно, Г. Піндуса і П. Зазуляно.

В Дулут, Міш.: Т. Миколова, Г. Зазуляно.

В Нью Йорк, Н. Й.: П. Цвинара, Т. Цапа і Розалію Новак. С. Юзенка.

Торонто, Онт.

На поклик тов. Д. Лобая складаю \$5.00 на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий» і покликую до зложення такої-ж суми слідууючих товаришів:

В Торонто, Онт.: Ст. Матуляк, М. Павлович, Н. Рогожинську.

В Вест Торонто, Онт.: М. Вішнєнську, Кісінь і Кантімір. Йосифа Бойчука.

Торонто, Онт.

На поклик т. Д. Смая складаю на пресовий фонд «У.Р.В.» \$5.00.

Дромгелер, Алта.

На поклик т. Я. Мойсюка з Келгари складаю \$5.00 на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий» і покликаю зложити таку суму слідууючих товаришок і товаришів:

В Келгари, Алта.: Анну Хомин, Елену Китик, Василю Рудя і М. Войтишина.

В Дромгелер, Алта.: Нікоду Юрківського і Павла Квічка. Марія Козловська.

Дромгелер, Алта.

На поклик т. П. С. Гуті складаю разом з своєю женою по \$5.00 на пресовий фонд «У.Р.В.» і заразом закликаю всіх ширих і свідомих товаришів і товаришок сповнити свій обовязок супроти нашої часописі і забезпечити її існування.

І. Смирчинський.

Дромгелер, Алта.

На поклик т. О. Гикавого з Дромгелер складаю \$5.00 на пресовий фонд «У.Р.В.» і покликаю до зложення такої самої суми слідууючих товаришів:

В Дромгелер, Алта.: Д. Колимана, С. Сенишина.

В Вінніпегу, Ман.: В. Слободяна, В. Пастернака, С. Погилая, П. Мацького, В. Кучмія і Т. Крисака.

І. Барабаш.

Вінніпег, Ман.

Бачучи, що наша часопись є тепер в критичнім положенні, так як і вся робітничі класка, складаю \$3.00 на пресовий фонд «У.Р.В.» і закликаю зложити по \$3.00 слідууючих товаришів: Йосифа Гуля, Івана Шидловського, С. Коуба і В. Парасюка.

Василь Шевчук.

Вінніпег, Ман.

Складаю на пресовий фонд «У.Р.В.» \$3.00 і закликаю зложити на сю ціль таку суму т. Дмитра Вігана в Ломбрик, Саск.

Василь Павчук.

Форт Віліям, Онт.

На поклик т. Н. Гуцалюка складаю \$5.00 на пресовий фонд «Укр. Роб. Вістий» і визнаю всіх свідомих робітників Франковими словами: «Беріть молоти в руки і лупайте скалу».

Товариші! Се не камінь лупати зедланім молотом, але живим словом. Словом правди і науки пробити темноту. Ідім спільно за сим словом і певно в тяжкій праці осягнемо нашу мету.

Товариші! Надходить єдині довіри вечері. Український загал бажає йти на концерти, на драматичні вистави, хоче почути живе слово. Отже обовязком є дати йому те, чого він бажає. Нашим обовязком є най менше устроїти два представлення і концерт в квітні «Укр. Роб. Вістий». Бо як би не наша робітничі преса, то багато з нас належало б до той скали, котру Франко казав лупати.

Не забуваймо, товариші і про Укр. Роб. Дім в Вінніпегу, який не виплачений ще з дозугу, бо його ніхто не виплатить, тільки ми свідомі робітники. Даю \$2.00 на сплату догугу У.Р.Д. в Вінніпегу і визнаю всіх свідомих робітників в Форт Віліям, Порт Артур і Вест Форт віддаватись з своїми жертвами. Два долари се

ПО ВТОРОВАНОМУ ШЛЯХУ.

Після майже двомісячної урядової кризи, що почала ще 6-го червня поваленням кабінету Полюковського, Польща має наразі уряд — кабінет Новака, що пройшов благополучно соймову комісію і планує союму.

Одною з головних причин повалення кабінету Полюковського і урядової кризи, що повалено сього кабінету почалася, була тенденція кабінету Полюковського і значної частини польської буржуазії до відкритої зовнішньої політики Польщі.

Се стояло в острій суперечності з французькою політикою на Сході і ролюю Польщі, яку вона грає в східній системі французької зовнішньої політики.

Польща складає головний вузол у французькій системі кордону з колючого дроту, що ним Франція змагалася обвести радянські республіки з Заходу.

Кабінет Новака — наслідок острій двомісячної, що набрала форму урядової кризи, бійки двох течій в зовнішній політиці Польщі.

Про зовнішню політику попередніх урядів Польщі — мелено-перемелено. Яку-ж зовнішню політику обіцяв новий уряд Польщі?

Незвичайний прийом, що було оказано польським урядом Литвінову під час прозвіду його сими дими через Варшаву, звернувши на себе увагу. Прийоми, розмови, почесний снідачок в честь радянського представника остільки контрастні, віз шпурлянем каміня у вікна радянських посольств і стрілами пійні офіційні в пратор радянської республіки на будинку посольства, що само собою пригадує ся, коли маеш на увазі польську міжнародну ввічливість, що можна було почути голоси, які розцінювали сю "падію" за сімптом чогоб нового в зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік.

Але причини проявленя польським урядом звичайнісенької міжнародної ввічливости, що через контрасти із "шпурлянем каміня" і "стрілами в пратор" звернуло на себе увагу, сідз ішукати не в зовнішній, а в внутрішній політиці Польщі. Мирні настрої мас населення Польщі що до радянських республік набрали такого характеру, що навіть Бельведер мусить демонструвати перед виборами до сойму добросусідські відносини з Україною і Росією. Мирна східна політика — сильний виборчий козир в руках правниці. Обеззброїти правницю й використати для себе сього козира є метою Бельведеру і головною причиною того, що польський уряд підкреслює зараз своєю міжнародною ввічливістю.

Урядова декларація, що її відчитав на пленумі сойму голова нового польського кабінету Новак і яку соймом було прийнято, внесла необхідну ясність в сю справу. Нічого, що свідчує про якусь там зміну воєнничої зовнішньої політики Польщі відносно радянських республік, урядова декларація не дає. Як і раніш було, "фундаментом майбутньої закордонної політики" проголошує "сердечну приязнь" із великим французьким народом, "союз з Румунією" і наприкінці "угоду з Балтійськими державами, що з ними Польщу об'єднує спільність інтересів".

Коду сю декларацію обчислити від дипломатичних цяцок та закарлючок і передати її суть на звичайній людській мові, то перед нами повстане в усій красі недоторканости східна система французької зовнішньої політики.

не для пуанкарівської Франції, заповнене в тому, що військовщина Польщі буде послідовно додержувати ся рою оскаженого пса, яку в східній системі французької зовнішньої політики її дає ся. Великий французький народ — се воєнничча частина французької буржуазії, що її представляє Пуанкаре. В Польщі будуть і надалі брязкотити зброєю в бік радянських республік, організувати і Черкідати на Україну озброєні за французькі франки банди, тримати стан напіввійни і підготовляти ся до війни отвертої. "Союз із Румунією" і "угода з Балтійськими державами" означають військові союзи проти радянських республік на засадах східної системи французької зовнішньої політики. Се заповнене пуанкарівської Франції в продовженні роботи по організації нападу на радянські республіки і мілітаристичних авантур.

При такому "фундаменті" майбутньої зовнішньої політики Польщі фраза декларації: "новий уряд буде прагнути, щоб взаємини з Росією і Україною були змінені, а мирна угода виконувалась точно" — звучить іронічною. Для повноти малюнку слід було і тут вставити три слова — "як було і раніш", що прикрашують "фундаментальну" частину декларації.

Додано до сього дипломатична закарлючка "кожний проєв мирних прагнень Росії і України найде з боку Польщі відгук" призначена для внутрішнього вжитку і розрахована на виборців до сойму. Як заповнене в мирній майбутній зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік, вона уявляє собою торгожне місце. Зовнішня політика радянських республік є послідовним завзятым і упертим прагненем до мира. В Польщі вже майже два місяці маринують ся без відповіді радянська пропозиція про взаємне розброєне. В сьому конкретно виявлене радянськими республіками такої сили прагнене до мира, що польський уряд не може було почути голоси, які розцінювали сю "падію" за сімптом чогоб нового в зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік.

Але причини проявленя польським урядом звичайнісенької міжнародної ввічливости, що через контрасти із "шпурлянем каміня" і "стрілами в пратор" звернуло на себе увагу, сідз ішукати не в зовнішній, а в внутрішній політиці Польщі. Мирні настрої мас населення Польщі що до радянських республік набрали такого характеру, що навіть Бельведер мусить демонструвати перед виборами до сойму добросусідські відносини з Україною і Росією. Мирна східна політика — сильний виборчий козир в руках правниці. Обеззброїти правницю й використати для себе сього козира є метою Бельведеру і головною причиною того, що польський уряд підкреслює зараз своєю міжнародною ввічливістю.

Урядова декларація, що її відчитав на пленумі сойму голова нового польського кабінету Новак і яку соймом було прийнято, внесла необхідну ясність в сю справу. Нічого, що свідчує про якусь там зміну воєнничої зовнішньої політики Польщі відносно радянських республік, урядова декларація не дає. Як і раніш було, "фундаментом майбутньої закордонної політики" проголошує "сердечну приязнь" із великим французьким народом, "союз з Румунією" і наприкінці "угоду з Балтійськими державами, що з ними Польщу об'єднує спільність інтересів".

Коду сю декларацію обчислити від дипломатичних цяцок та закарлючок і передати її суть на звичайній людській мові, то перед нами повстане в усій красі недоторканости східна система французької зовнішньої політики.

не для пуанкарівської Франції, заповнене в тому, що військовщина Польщі буде послідовно додержувати ся рою оскаженого пса, яку в східній системі французької зовнішньої політики її дає ся. Великий французький народ — се воєнничча частина французької буржуазії, що її представляє Пуанкаре. В Польщі будуть і надалі брязкотити зброєю в бік радянських республік, організувати і Черкідати на Україну озброєні за французькі франки банди, тримати стан напіввійни і підготовляти ся до війни отвертої. "Союз із Румунією" і "угода з Балтійськими державами" означають військові союзи проти радянських республік на засадах східної системи французької зовнішньої політики. Се заповнене пуанкарівської Франції в продовженні роботи по організації нападу на радянські республіки і мілітаристичних авантур.

При такому "фундаменті" майбутньої зовнішньої політики Польщі фраза декларації: "новий уряд буде прагнути, щоб взаємини з Росією і Україною були змінені, а мирна угода виконувалась точно" — звучить іронічною. Для повноти малюнку слід було і тут вставити три слова — "як було і раніш", що прикрашують "фундаментальну" частину декларації.

Додано до сього дипломатична закарлючка "кожний проєв мирних прагнень Росії і України найде з боку Польщі відгук" призначена для внутрішнього вжитку і розрахована на виборців до сойму. Як заповнене в мирній майбутній зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік, вона уявляє собою торгожне місце. Зовнішня політика радянських республік є послідовним завзятым і упертим прагненем до мира. В Польщі вже майже два місяці маринують ся без відповіді радянська пропозиція про взаємне розброєне. В сьому конкретно виявлене радянськими республіками такої сили прагнене до мира, що польський уряд не може було почути голоси, які розцінювали сю "падію" за сімптом чогоб нового в зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік.

ше поживи, ніж в минулому році. Упадок валюти утруднює закуплю поживи з границею.

Місія Американського Червоного Хреста в Москві.

МОСКВА, 8. вересня. — До Москви прибула місія Американського Червоного Хреста під проводом майора Вардвелла, щоби розслідувати з рамені всіх американських допомогувальних організацій голодової війни в Росії. Звіти виявляють, що життя випали настільки добре, що вистарчить хліба для усього населення. Прохрочунюк голодних в тих околицях, де хліб не зародив, буде стрічати хіба сир одну трудність, як доставити там хліб з урожайних околиць. Далеко важнішою являється ся тепер справа медичної допомоги, бо знова поширюється ся епідемія тифу. В самарській області вибухла малярія. Від тої пошести нездужає тисячі людей, наслідком чого дається ся відчувати брак робочих рук на полях.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В ТРАНСКОЇ, МАИ.

В наслідок дня 10. вересня в гали при улці Мелрос в Транскої відбувся масовий мітинг, який був скликаний Відділом Укр. Роб. Дому і жєсно-робітничим т-вом в справі будови Укр. Роб. Дому в Транскої. На мітинг прибуло споре число робітників і робітниць. Прибуло також і церковне товариство, котре було запрошене членами відділу. Мітинг проводив т. М. Смит, котрий переповняв, сей мітинг в найліпшій пораді. Бєсідниками були місцеві товариші і товаришки. Першим бєсідником був т. Ф. Гєнсьор, котрий пояснив будівлі, чому нам треба будувати свій власний дім і яку користь приносить такі доми робітникам, а головно їх дітям та вивчає робітників, щоби ставали в ряди робітничі і освідомлявали сами і своїх дітей, бо тільки в свідомості наша сила і будучність.

НАДІСЛАНЕ

КАЖУТЬ, ЩО ФАРМЕРАМ НЕ ТРЕБА ОРГАНІЗАЦІЇ.

"Фармерам не треба організації", кажуть час від часу деякі "інтелігенти", вивозини в канадсько-українських інститутах за гроші робітників і фармерів. Вони кажуть, що український фармер в Канаді має все, що йому потрібно: "своє прєсу", таку як "Укр. Гол.", "Кан. Укр." і "Кан. Фар.", яка служить фармерови до його останнього цента; має свої поля — католицьких, православних, греко-православних, прєстара панує між робітничим по цілій кулі земській. Він сказав, що сею головною причиною є духовенство, котре тримало працюючу класу в темноті сотками років і надалі старатся ся всіма силами розбити робітничі ради. "Ми через сих чорношкірих мусїли сіт слозами на ошча покидати родинний край і переїздити в далекий край за море з тою гадою, що поліпшимо свою долю".

І чи ми поліпшили? Ні, бо коли робітники поробили дороги, повичисували землі, побудували міста і т. д., то тоді приволокали ся за нами ті фармери. Отож товариші робітничі і родинне місце і старатся ся знов затуманити нас своєю "наукою" і помогати другим побідити пияти з нас кров. Отож товариші робітничі і робітничі, замість вороженню, а берім ся до спільної праці, ставаймо в ряди з робітниками шого світа, а котре сего доконаємо, то тоді будемо цєнні своєї побди над ворогом!

Хай живе солідарність робітників шого світа! Такими слозами закінчив т. Касєвичку свою промову. Сідзуючим бєсідником була т-ка А. Вовчина, котра накілака своїх сестер робітниць до залуки і спільної праці. По скінченю бєсідників т. Гєнсьор предложив резолюцію, в котрій протєстувало ся проти насильства польської буржуазії над польськими і українськими робітниками, як також проти засуду тов. Томаша Домбала і прочіх робітників в Східній Галичині і Польщі.

Товариші предсідатєль, пояснивши протєстувальну резолюцію, подав під голосованє, за котрою заявили всі присутні. Резолюцію вислано до польської робітничої часописи "Глас Робітничий". Витак відбулась вільна дискусія на різні теми, ставивши різні питання до бєсідників і предсідатєля, на котрі те відповіли відповідно для всіх. Мітинг закінчено відпєвним "Інтернаціоналу". Член Відділу У.Р.Д.

"РОБІТНИЧІ ВІСТІ". Є всякі часописи, Та не всі під міру. — Одні учать, щоби віддати "Останню скіру". Старатся ся з робітників Крєв до решти пияти, Щоби не могли робітники По світї ходити. Товариші робітничі! Хочу Вам вновити, Що найбільшу вартість мають "Робітничі Вісті". Ся часопис є найбільша, Нас борються учити З тим ворогом кровопийцем, Що нас все так мучить. І повинен сю часопис Кождий з нас читати І в критичним положєню І в дипломатію. Бо се мєч наш оборони Перед збїрками, Тим, що нас наганяють Блазудними стєжками. Лиш в той спосіб з блудних стєжок Можем вийти мати, Як будемо робітничу Часопис читати. Тож до діла, робітничі! Не поря вже спати, Нас нема вже з своєї праці Самим користь мати. І не будуть ті катюги Нашу працю їсти, Як ми будем всі читати "Робітничі Вісті".

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ одинокую українську робітничу газету на еміграції в Європі "НАШУ ПРАВДУ" орган Комуністичної Партії Сх. Галичини. Виходить раз на тиждень. Передплата для Америки і Канади вноситься \$2.00 на рік. Передплату шлїть на адресу: "NASHA PRAVDA" Postfach 53, Postamt 65, WIEN, VIII, AUSTRIA.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with names and amounts: Т. Гах, Тімкінє \$10.00, С. Матвішин, Гонтєр 5.00, Ю. Бойчук, Торонто 5.00, І. Бойчук, Торонто 5.00, Тетяна Андрицька, Келгарі 5.00, Марія Козловська, Ексмо 5.00, С. Нікіфорчук, Лос Енджелєс 5.00, Г. Смалє, Евелін 5.00, І. Барабаш, Дромєлєр 5.00, Д. Івах, Осканєн 5.00, С. Юзєнко, Монтрєал 5.00, С. Фішук, Барала 5.00, Василь Шевчук, Вінніпєг 3.00, А. Яловіца, Грєйтфолс 3.00, Анна Кошан, Вінніпєг 2.50, Катєрина Гівака, Дромєлєр 2.50, М. Окрєпєць, Наксмаїн 2.00, С. Мусієнко, Транскої 2.00, Г. Марак, Оттава 1.00, І. Сорочайн, Дєтроїт 1.00, І. Ахтєміцьк, Кічєнер 1.00, І. Кузмишин, Нєлсон 1.00, Ф. Ішук, Фєлдрайт 1.00, П. Зоршанн, Кіплінг 1.00, Н. Н., Кіплінг .50

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАД. КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ. за час від 1. мая до 31. липня 1922.

Table with columns: ПРИХОДИ, РОЗХОДИ. Includes items like Мійські жертви, Жертви надіслані поштою, Пількомітєти, Збїрки на рєстїонї книжки, Члєнські картки Р.Ч.Х., Жївочї відділи, Концерти, забави і пієнікї, Мітїнгї, Відділї колекторів, Першомайські жертви, Продаж збїжєвих тикєтїв, Банковий бїлянє з днєм 1. мая, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Друкує, Оголошенє, Понїта і телєграми, Фрєйт і експрєс, Видатки офїсу, Винайм галї, вєйграну і т.д., Оплати мїта, Збїрка пакуєчї, Вїзнає чєкїв, Загалїнь видатки, Стрїманє вїлати, Російськї Червоный Хрєст, Прїятєлї Совєтськї Росїї, Банковий бїлянє з днєм 31. липня, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Мі, нїзше віддєлєніє котроларї вислє загалного комїтєту, бїжаємо отсїм повєднїч, як ми контрїолєвали фїнансовї книжки і знаївши, що повнїший звїт є корєктним зїт-твом фїнансї комїтєту.

Контрольна комісія: Дж. Вагнер, П. Дж. Гєрд.

ЛИСТ З МОСКВИ.

Російське Товариство ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА Центрального Колегія. Москва, 24. липня 1922.

Канадський Комітет Помочи Голодуючим, Вінніпег, Ман., Кан. Дорогі Прїятєлї! Центральний Комітет Російського Червоного Хрєста висловлює отсїм свою найшїршїшу подяку за поміч, яку Ви оказали через Російськї Червоный Хрєст нашієму голодом населєню в Росїї.

Ваш шєдрїй дар, вносїчий околї \$50.00, богато прївнїсїи ся до успішности нашої роботи серед голодуючїх в Прїволочу. Одинокїм шїро Вашу працю в користь наших терпїлїх братїв, Центральний Комітет назвав одїн зі своїх "медїчно-харчєвих відділї" члєном КАНАДСЬКОГО КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ, ВІННІПЄГ.

Вже від довгого часу т-бо "Едїніст", в Мєлїсїн Гєт, робїть прїготованє до будови власного дому і старєєсь перш усього збїрати відповідну суму грошїв, щоби прїстїпїти до будови дому. До сього часу \$400.00, які нахотїє ся в касї то...

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with names and amounts: Т. Гах, Тімкінє \$10.00, С. Матвішин, Гонтєр 5.00, Ю. Бойчук, Торонто 5.00, І. Бойчук, Торонто 5.00, Тетяна Андрицька, Келгарі 5.00, Марія Козловська, Ексмо 5.00, С. Нікіфорчук, Лос Енджелєс 5.00, Г. Смалє, Евелін 5.00, І. Барабаш, Дромєлєр 5.00, Д. Івах, Осканєн 5.00, С. Юзєнко, Монтрєал 5.00, С. Фішук, Барала 5.00, Василь Шевчук, Вінніпєг 3.00, А. Яловіца, Грєйтфолс 3.00, Анна Кошан, Вінніпєг 2.50, Катєрина Гівака, Дромєлєр 2.50, М. Окрєпєць, Наксмаїн 2.00, С. Мусієнко, Транскої 2.00, Г. Марак, Оттава 1.00, І. Сорочайн, Дєтроїт 1.00, І. Ахтєміцьк, Кічєнер 1.00, І. Кузмишин, Нєлсон 1.00, Ф. Ішук, Фєлдрайт 1.00, П. Зоршанн, Кіплінг 1.00, Н. Н., Кіплінг .50

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАД. КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ. за час від 1. мая до 31. липня 1922.

Table with columns: ПРИХОДИ, РОЗХОДИ. Includes items like Мійські жертви, Жертви надіслані поштою, Пількомітєти, Збїрки на рєстїонї книжки, Члєнські картки Р.Ч.Х., Жївочї відділи, Концерти, забави і пієнікї, Мітїнгї, Відділї колекторів, Першомайські жертви, Продаж збїжєвих тикєтїв, Банковий бїлянє з днєм 1. мая, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Друкує, Оголошенє, Понїта і телєграми, Фрєйт і експрєс, Видатки офїсу, Винайм галї, вєйграну і т.д., Оплати мїта, Збїрка пакуєчї, Вїзнає чєкїв, Загалїнь видатки, Стрїманє вїлати, Російськї Червоный Хрєст, Прїятєлї Совєтськї Росїї, Банковий бїлянє з днєм 31. липня, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Мі, нїзше віддєлєніє котроларї вислє загалного комїтєту, бїжаємо отсїм повєднїч, як ми контрїолєвали фїнансовї книжки і знаївши, що повнїший звїт є корєктним зїт-твом фїнансї комїтєту.

Контрольна комісія: Дж. Вагнер, П. Дж. Гєрд.

ЛИСТ З МОСКВИ.

Російське Товариство ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА Центрального Колегія. Москва, 24. липня 1922.

Канадський Комітет Помочи Голодуючим, Вінніпег, Ман., Кан. Дорогі Прїятєлї! Центральний Комітет Російського Червоного Хрєста висловлює отсїм свою найшїршїшу подяку за поміч, яку Ви оказали через Російськї Червоный Хрєст нашієму голодом населєню в Росїї.

Ваш шєдрїй дар, вносїчий околї \$50.00, богато прївнїсїи ся до успішности нашої роботи серед голодуючїх в Прїволочу. Одинокїм шїро Вашу працю в користь наших терпїлїх братїв, Центральний Комітет назвав одїн зі своїх "медїчно-харчєвих відділї" члєном КАНАДСЬКОГО КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ, ВІННІПЄГ.

Вже від довгого часу т-бо "Едїніст", в Мєлїсїн Гєт, робїть прїготованє до будови власного дому і старєєсь перш усього збїрати відповідну суму грошїв, щоби прїстїпїти до будови дому. До сього часу \$400.00, які нахотїє ся в касї то...

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with names and amounts: Т. Гах, Тімкінє \$10.00, С. Матвішин, Гонтєр 5.00, Ю. Бойчук, Торонто 5.00, І. Бойчук, Торонто 5.00, Тетяна Андрицька, Келгарі 5.00, Марія Козловська, Ексмо 5.00, С. Нікіфорчук, Лос Енджелєс 5.00, Г. Смалє, Евелін 5.00, І. Барабаш, Дромєлєр 5.00, Д. Івах, Осканєн 5.00, С. Юзєнко, Монтрєал 5.00, С. Фішук, Барала 5.00, Василь Шевчук, Вінніпєг 3.00, А. Яловіца, Грєйтфолс 3.00, Анна Кошан, Вінніпєг 2.50, Катєрина Гівака, Дромєлєр 2.50, М. Окрєпєць, Наксмаїн 2.00, С. Мусієнко, Транскої 2.00, Г. Марак, Оттава 1.00, І. Сорочайн, Дєтроїт 1.00, І. Ахтєміцьк, Кічєнер 1.00, І. Кузмишин, Нєлсон 1.00, Ф. Ішук, Фєлдрайт 1.00, П. Зоршанн, Кіплінг 1.00, Н. Н., Кіплінг .50

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАД. КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ. за час від 1. мая до 31. липня 1922.

Table with columns: ПРИХОДИ, РОЗХОДИ. Includes items like Мійські жертви, Жертви надіслані поштою, Пількомітєти, Збїрки на рєстїонї книжки, Члєнські картки Р.Ч.Х., Жївочї відділи, Концерти, забави і пієнікї, Мітїнгї, Відділї колекторів, Першомайські жертви, Продаж збїжєвих тикєтїв, Банковий бїлянє з днєм 1. мая, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Друкує, Оголошенє, Понїта і телєграми, Фрєйт і експрєс, Видатки офїсу, Винайм галї, вєйграну і т.д., Оплати мїта, Збїрка пакуєчї, Вїзнає чєкїв, Загалїнь видатки, Стрїманє вїлати, Російськї Червоный Хрєст, Прїятєлї Совєтськї Росїї, Банковий бїлянє з днєм 31. липня, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Мі, нїзше віддєлєніє котроларї вислє загалного комїтєту, бїжаємо отсїм повєднїч, як ми контрїолєвали фїнансовї книжки і знаївши, що повнїший звїт є корєктним зїт-твом фїнансї комїтєту.

Контрольна комісія: Дж. Вагнер, П. Дж. Гєрд.

ЛИСТ З МОСКВИ.

Російське Товариство ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА Центрального Колегія. Москва, 24. липня 1922.

Канадський Комітет Помочи Голодуючим, Вінніпег, Ман., Кан. Дорогі Прїятєлї! Центральний Комітет Російського Червоного Хрєста висловлює отсїм свою найшїршїшу подяку за поміч, яку Ви оказали через Російськї Червоный Хрєст нашієму голодом населєню в Росїї.

Ваш шєдрїй дар, вносїчий околї \$50.00, богато прївнїсїи ся до успішности нашої роботи серед голодуючїх в Прїволочу. Одинокїм шїро Вашу працю в користь наших терпїлїх братїв, Центральний Комітет назвав одїн зі своїх "медїчно-харчєвих відділї" члєном КАНАДСЬКОГО КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ, ВІННІПЄГ.

Вже від довгого часу т-бо "Едїніст", в Мєлїсїн Гєт, робїть прїготованє до будови власного дому і старєєсь перш усього збїрати відповідну суму грошїв, щоби прїстїпїти до будови дому. До сього часу \$400.00, які нахотїє ся в касї то...

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with names and amounts: Т. Гах, Тімкінє \$10.00, С. Матвішин, Гонтєр 5.00, Ю. Бойчук, Торонто 5.00, І. Бойчук, Торонто 5.00, Тетяна Андрицька, Келгарі 5.00, Марія Козловська, Ексмо 5.00, С. Нікіфорчук, Лос Енджелєс 5.00, Г. Смалє, Евелін 5.00, І. Барабаш, Дромєлєр 5.00, Д. Івах, Осканєн 5.00, С. Юзєнко, Монтрєал 5.00, С. Фішук, Барала 5.00, Василь Шевчук, Вінніпєг 3.00, А. Яловіца, Грєйтфолс 3.00, Анна Кошан, Вінніпєг 2.50, Катєрина Гівака, Дромєлєр 2.50, М. Окрєпєць, Наксмаїн 2.00, С. Мусієнко, Транскої 2.00, Г. Марак, Оттава 1.00, І. Сорочайн, Дєтроїт 1.00, І. Ахтєміцьк, Кічєнер 1.00, І. Кузмишин, Нєлсон 1.00, Ф. Ішук, Фєлдрайт 1.00, П. Зоршанн, Кіплінг 1.00, Н. Н., Кіплінг .50

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАД. КОМПЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ. за час від 1. мая до 31. липня 1922.

Table with columns: ПРИХОДИ, РОЗХОДИ. Includes items like Мійські жертви, Жертви надіслані поштою, Пількомітєти, Збїрки на рєстїонї книжки, Члєнські картки Р.Ч.Х., Жївочї відділи, Концерти, забави і пієнікї, Мітїнгї, Відділї колекторів, Першомайські жертви, Продаж збїжєвих тикєтїв, Банковий бїлянє з днєм 1. мая, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Друкує, Оголошенє, Понїта і телєграми, Фрєйт і експрєс, Видатки офїсу, Винайм галї, вєйграну і т.д., Оплати мїта, Збїрка пакуєчї, Вїзнає чєкїв, Загалїнь видатки, Стрїманє вїлати, Російськї Червоный Хрєст, Прїятєлї Совєтськї Росїї, Банковий бїлянє з днєм 31. липня, Відділє виставлєних а невиплєчених чєкїв, Готївка на руках, Всього разом, Мі, нїзше віддєлєніє котроларї вислє загалного комїтєту, бїжаємо отсїм повєднїч, як ми контрїолєвали фїнансовї книжки і знаївши, що повнїший звїт є корєктним зїт-твом фїнансї комїтєту.

Контрольна комісія: Дж. Вагнер, П. Дж. Гєрд.

ЛИСТ З МОСКВИ.